AZ ÉV ERDÉSZE 2016
Országos Erdészverseny


ÍRÁSBELI VERSENYFELADAT
AZ ÉV ERDÉSZE 2016
Verseny

Pontozási és értékelési útmutató!
2016. május 25-26.

Országos Erdészeti Egyesület

Mocz és Társa Magánerdészet Kft
Erdőművelés

I. Egyszeres választás (Minden kérdésre egy helyes válasz van!)
Írja a helyes válasz betűjelét a jobb oldali keretbe! Minden helyes válasz EGY pontot ér!
1. Melyik fafaj reagál fattyúhajtások képzésével a hirtelen, erős bontásra?

	A/ Akác
	D/ Bükk
	

	B/ Erdeifenyő
	E/ Egyik sem
	 C

	C/ Kocsánytalan tölgy
	
	


2. Mely esetben vehető át befejezettként egy 4 éves kocsánytalan tölgy erdősítés?
	A/ Csemeteszáma elegendő
	D/ Ha az előbbi 3 feltétel teljesül
	

	B/ Pótlásra nem szorul 
	E/ Nem vehető át
	 E

	C/ Az utolsó pótlástól legalább 2 év eltelt
	
	


3. A 2017 októberében gyűjtött és azonnal elvetett nagylevelű hárs mag mikor kel ki?
	A/ 2017 őszén
	D/ 2019 tavaszán
	

	B/ 2018 tavaszán
	E/ 2019 őszén
	 D

	C/ 2018 őszén
	
	


4. Melyik fenyőt szokták ősszel vetni?

	A/ Erdeifenyő
	D/ Vörösfenyő
	

	B/ Feketefenyő
	E/ Egyiket sem
	 C

	C/ Jegenyefenyő
	
	


5. Melyik fenyő tobozát gyűjtik szeptemberben?

	A/ Erdeifenyő
	D/ Vörösfenyő
	

	B/ Feketefenyő
	E/ Lucfenyő
	 C

	C/ Jegenyefenyő
	
	


6. Melyik faj magját gyűjthetjük februárban?

	A/ Erdeifenyő
	D/ Mindegyiket 
	

	B/ Bükk
	E/ Egyiket sem
	 A

	C/ Kocsányos tölgy
	
	


7. Milyen területeken alkalmazzák a bakhátas talaj-előkészítést?

	A/ Homoktalajokon
	D/ Kopárokon
	

	B/ Nedves, vizes területeken
	E/ Egyiken sem
	 B

	C/ Száraz területeken
	
	


8. Melyik fejlődési szakaszba soroljuk a 14 cm átlagos mellmagassági átmérőjű állományt? 

	A/ Vékony rudas
	D/ Sűrűség
	

	B/ Vastag rudas
	E/ Egyikbe sem
	  B

	C/ Szálas
	
	


9. Melyik fafaj alkalmas árterek erdősítésére?

	A/ Magyar kőris
	D/ Fehér nyár
	

	B/ Kocsányos tölgy
	E/ Mindegyik alkalmas
	 E

	C/ Magas kőris
	
	


10. Melyik tölgyfaj makkja csírázik gyakran már hulláskor is?
	A/ Vörös tölgy
	D/ Cser
	

	B/ Kocsányos tölgy
	E/ Kocsánytalan tölgy 
	 E

	C/ Molyhos tölgy 
	
	


11. Melyik faj magját gyűjthetjük földről?

	A/ Akác
	D/ Erdeifenyő
	

	B/ Mézgás éger
	E/ Egyiket sem
	 A

	C/ Jegenyefenyő
	
	


12. Melyik módszer nem tartozik az akác magjának vetésre való előkészítéséhez?

	A/ Beoltás Rhizobium baktériummal
	D/ Forrázás
	

	B/ Szkarifikálás
	E/ Mindegyiket használják az akácnál
	 C

	C/ Rétegelés
	
	


13. Melyik eszközzel végezhetünk tuskózás nélküli teljes talaj-előkészítést?

	A/ Rigoleke
	D/ Altalajlazító
	

	B/ Waldmeister-eke
	E/ Nehéztárcsa
	 E

	C/ Rotációs kapa
	
	


14. Szálalóvágásnál mennyi a felújítás időtartama?

	A/ 5-10 év
	D/ 30-60 év
	

	B/ 10-20 év
	E/ 60-120 év
	 D

	C/ 20-30 év
	
	


15. Mennyi a hozzávetőleges magszükséglete hektáronként a cser makkvetéses erdősítésének?

	A/ 50 kg
	D/ 1200 kg
	

	B/ 100 kg
	E/ 2000 kg
	 C

	C/ 500 kg
	
	


16. Melyiket vágjuk ki minden esetben a nevelővágások során?

	A/ Az alsó szintbe kerültet 
	D/ A rossz alakút
	

	B/ A javafát akadályozót
	E/ Mindegyiket mindig kivágjuk
	B

	C/ A gyomfát
	
	


17. A műtrágyák melyik csoportjára nem jellemző az őszi kijuttatás?

	A/ Káliumműtrágyák
	D/ Mindegyiket ősszel szórjuk ki
	

	B/ Foszforműtrágyák
	E/ Mindegyiket tavasszal szórjuk ki
	 C

	C/ Nitrogénműtrágyák
	
	


18. Mikor vethetjük az akácot?
	A/ Március elején
	D/ Csak ősszel
	

	B/ Április elején
	E/ Ősszel és tavasszal is
	 C

	C/ Május elején
	
	


19. Az árterek mély fekvésű területeire melyik fafaj a legalkalmasabb?

	A/ Kocsányos tölgy 
	D/ Nemes nyár
	

	B/ Fehér fűz
	E/ Fekete dió
	 B

	C/ Magas kőris
	
	


20. Melyik fafajból nevelnek csemetét gyökérdugványozással?
	A/ Nemes nyár
	D/ Mindegyikből
	

	B/ Fehér fűz
	E/ Egyikből sem
	 C

	C/ Akác
	
	


21. Melyik fafajra jellemzőek a következő tulajdonságok?

Koronája plasztikus, nagyon jól tűri az árnyékot, villásodik, alig sarjad.
	A/ Lucfenyő
	D/ Erdeifenyő
	

	B/ Bükk 
	E/ Egyik sem
	B

	C/ Kocsányos tölgy
	
	


22. Mikor vethetjük a fehér nyárat?
	A/ Márciusban
	D/ Csak ősszel
	

	B/ Áprilisban
	E/ Ősszel és tavasszal is
	 C

	C/ Májusban
	
	


23. Megkésett nevelővágás következtében állományai hamar felnyurgulnak.
	A/ Akác
	D/ Nemes nyár
	

	B/ Lucfenyő
	E/ Cser
	 D

	C/ Bükk
	
	


24. Melyik fafajt sarjaztatják gyökérről?

	A/ Gyertyán
	D/ Fehér nyár
	

	B/ Mézgás éger
	E/ Egyiket sem 
	  D

	C/ Bükk
	
	


25. Melyik típusjelző növénnyel jellemezhető bükkösökben várható a legsikeresebb természetes felújulás?

	A/ Fehér perjeszittyó
	D/ Podagrafű
	

	B/ Bükksás
	E/ Erdei nenyúljhozzám
	C

	C/ Szagos müge
	
	


26. Melyik talajokban magas a nátriumion koncentráció?

	A/ Barna erdőtalajok
	D/ Sötét színű erdőtalajok
	

	B/ Szikes talajok 
	E/ Váztalajok
	 B

	C/ Láptalajok
	
	


27. Melyik állítás nem igaz a szálalásra?

	A/ Csak a növedéket vágják ki
	D/ Folyamatos talajvédelem
	

	B/ Minden korosztály jelen van
	E/ A gazdálkodó könnyen ellenőrizhető 
	 E

	C/ Kedvezőbb évgyűrűszerkezet
	
	


28. Melyik nem tartozik a többletvizek közé?

	A/ Szivárgó vizek
	D/ A helyi csapadék 
	

	B/ Folyók elöntései
	E/ Mindegyik többletvíz
	  D

	C/ Talajvíz
	
	


29. Melyik tartozik a klímajelző fafajok közé?

	A/ Hegyi juhar 
	D/ Erdeifenyő
	

	B/ Gyertyán 
	E/ Kocsányos tölgy
	  B

	C/ Fehér nyár 
	
	


30. Melyik tulajdonság nem jellemző a klónra?

	A/ Genetikai változatosság
	D/ Hasonló növekedésű egyedek 
	

	B/ Hasonló törzsalakú egyedek 
	E/ Genetikai homogenitás
	 A

	C/ Hasonló kérgű egyedek 
	
	


II. Többszörös választás (Minden kérdésre több helyes válasz van.)
Írja a helyes válaszok betűjelét a jobb oldali keretekbe! A keretetek száma megegyezik a helyes válaszok számával. Minden helyes válasz egy pontot ér.

1. Melyik fafajok tűrik a változó vízellátású hidrológiai kategóriát?
	A/ Erdeifenyő
	D/ Lucfenyő
	
	

	B/ Fekete fenyő
	E/ Cser
	A
	 E

	C/ Nemes nyár
	F/ Vörösfenyő
	
	


2. Melyik fajok tűrik jól a meszes, száraz talajokat?

	A/ Molyhos tölgy
	D/ Sajmeggy
	
	
	

	B/ Feketefenyő
	E/ Szelídgesztenye
	A
	B
	 D

	C/ Erdeifenyő
	F/ Mézgás éger
	
	
	


3. Melyik fenyők termése (toboza) érik két évig?
	A/ Lucfenyő
	D/ Közönséges boróka
	
	

	B/ Jegenyefenyő
	E/ Tiszafa
	C
	D

	C/ Erdeifenyő
	F/ Vörösfenyő
	
	


4. Melyik fafajok alkalmasak leginkább a szálaló gazdálkodáshoz?
	A/ Kocsánytalan tölgy
	D/ Mézgás éger
	
	

	B/ Fehér nyár
	E/ Jegenyefenyő
	C
	 E

	C/ Bükk
	F/ Akác
	
	


5. Melyik fafajok alkalmasak homokfásításra?
	A/ Kocsánytalan tölgy
	D/ Mézgás éger
	
	

	B/ Fehér nyár
	E/ Szelídgesztenye
	B
	 C

	C/ Akác
	F/ Kislevelű hárs
	
	


6. Melyik nem őshonos fafaj?

	A/ Tatárjuhar
	D/ Ezüstjuhar
	
	
	

	B/ Korai juhar
	E/ Fehér eper
	C
	D
	E

	C/ Fehér akác
	F/ Ezüsthárs
	
	
	


7. Melyik talajtípusok tartoznak a szikes talajok főtípusába?
	A/ Réti szolonyec 
	D/ Erubáz talaj
	
	

	B/ Ranker
	E/ Szoloncsák
	 A
	 E

	C/ Rendzina
	F/ Barnaföld
	
	


III. Számítsa ki annak a soros hálózatú erdősítésnek a tőtávolságát, amelynek sortávolsága 1,5 m és 1 hektárra 9000 csemetét ültetünk!

Elérhető pontszám: 4 pont
Megoldás:

 
Növőtér = 10000 : 9000 = 1,11 m2


1,5 m x tőtáv = 1,11 m2


Tőtáv = 1,11 m2 : 1,5 m = 0,74 m = 74 cm
Erdőhasználat, gépészet, biztonságtechnika
I. Egyszeres választás (Minden kérdésre egy helyes válasz van!)
Írja a helyes válasz betűjelét a jobb oldali keretbe! Minden helyes válasz KÉT pontot ér!
1. Faanyaga a legtöbb csersavat tartalmazza
	A/ szelídgesztenye
	C/ magas kőris
	

	B/ jegenyefenyő
	D/ kocsányos tölgy
	 A

	
	
	


2. Az 1 köbméteres sarangot ebből a választékból kell a legmagasabbra rakni
	A/ fogácsfa
	C/ kérgezett papírfa
	

	B/ papírfa kéregben
	D/ tüzifa
	 D

	
	
	


3. Húzásiránnyal hegyesszöget bezáró döntés esetén a törési lécet
	A/ a húzásirány felől kell vastagabbra hagyni.
	B/ a húzásiránnyal ellentétes oldalon kell vastagabbra hagyni.
	B

	
	
	


4. Külpontos fában a bél
	A/ a nyomott oldalhoz van közelebb
	B/ a húzott oldalhoz van közelebb
	B

	
	
	


5. 2,50 m-es akác szőlőtámból mennyi ad 1 köbmétert
	A/ 12 db
	D/ 20 db
	

	B/ 15 db
	E/ 22 db
	 C

	C/ 17 db
	
	


6. A bütürepedés elleni kapcsot a repedésnek hányad részénél kell beütni a béltől számítva?
	A/ 1/3
	D/ 1/10
	

	B/ 1/2
	E/ a végénél
	 C

	C/ 2/3
	
	


	7. Egy alkalommal mennyi gombát vihet haza egy ember saját fogyasztásra engedély nélkül?
A/ 1 kg 
	D/ 10 kg
	

	B/ 2 kg
	E/ 0,5 kg
	 B

	C/ 5 kg
	
	


8. Mennyi tesz ki 1 köbmétert a 4 m-es collos deszkából?
	A/ 10 négyzetméter
	C/ 40 négyzetméter
	

	B/ 25 négyzetméter
	D/ 50 négyzetméter
	 C

	
	
	


9. A 2 m-es választékok szorzótényezője normál űrméterről köbméterre
	A/ kisebb
	C/ ugyan akkora
	

	B/ nagyobb
	
	 A

	mint az 1 m-eseké.
	
	


10. Kettős színű faanyaga van.
	A/ hárs
	C/ barkóca berkenye
	

	B/ rezgőnyár
	D/ kőris
	 D

	
	
	


11. A virágzás helyes sorrendje:
	A/ akác, repce, szelídgesztenye
	C/ repce, szelídgesztenye, akác
	

	B/ repce, akác, szelídgesztenye
	
	 B

	
	
	


12. A vezetőlemezen a lánc a berántózsinór meghúzásakor megmozdul. Mi a hiba?
	A/ rossz a láncfék
	C/ zárlatos a gyertya
	

	B/ hibás a tengelykapcsoló
	D/ nagyon híg a lánckenőolaj
	 B

	
	
	


13. A törési léc szabályos vastagsága a tőátmárő
	A/ 1/5-e
	C/ 1/10-e
	

	B/ 1/8-a
	D/ 1/20-a
	 C

	
	
	


14. Jellemző fahibája a gyűrűs repedés
	A/ akác
	C/ lucfenyő
	

	B/ bükk
	D/ szelídgesztenye
	 D

	
	
	


15. Fehérre kérgezéskor
	A/ a háncs fennmaradhat
	C/ a gesztig kell kérgezni
	

	B/ a szijácsig kérgezünk
	
	 B

	
	
	


16. Milyen keveréket készíthetünk a neves motorfűrészgyártók által ajánlott motorolajjal
	A/ 1:25
	C/ 1:50
	

	B/ 1:40
	D/ 1:65
	 C

	
	
	


17. A rigoleke szántási mélysége

	A/ 15 cm
	C/ 45 cm
	

	B/ 25 cm
	D/ 60 cm
	 D

	
	
	


18. A szkarifikátor feladata a
	A/ magpergetés
	C/ szárnytalanítás
	

	B/ szárítás
	D/ maghéjkarcolás
	 D

	
	
	


19. A lazítóvillás soros kiemelő része a
	A/ hajtás
	C/ tömörítő szerkezet
	

	B/ kiegyenlítő elem
	D/ késes csoroszlya
	 B

	
	
	


20. A motorfűrész tápszivattyúja
	A/ membrános
	C/ fogaskerekes
	

	B/ dugattyús
	D/ görgős
	 A

	
	
	


21. A motorfűrészes darabolás biztonsági távolsága
	A/ 1 m
	C/ 3 m
	

	B/ 2 m
	D/ 5 m
	 B

	
	
	


22. Ki felel a rakomány biztonságos rögzítéséért
	A/ a rakományigazító
	C/ a gépkocsivezető
	

	B/ a darukezelő
	D/ a szállítójegy kiállítója


	 C


23. A fennakadt fa ledarabolható, ha átmérője
	A/ kisebb 15 cm-nél
	C/ kisebb 35 cm-nél
	

	B/ kisebb 25 cm-nél
	D/ tilos ledarabolni.
	 A

	
	
	


24. Tilos az erdőben mínusz 15 fok alatt
	A/ gombát gyűjteni
	C/ vadászni
	

	B/ fát dönteni
	D/ tartózkodni.
	 B

	
	
	


25. Egy 120 kg-os boronát hány ember emelheti fel egy gépkocsi platójára?
	A/ 1 fő
	C/ 3 fő
	

	B/ 2 fő
	D/ 4 fő
	 C

	
	
	


Gazdasági jog, vezetés, szervezés, szakigazgatás
I. Egyszeres választás (Minden kérdésre egy helyes válasz van!)
Írja a helyes válasz betűjelét a jobb oldali keretbe! Minden helyes válasz KÉT pontot ér!
1. Egyéni vállalkozói tevékenység megkezdését hol tudja bejelenteni?

	A/ Ügyfélkapun vagy az okmányirodában
	C/ Csak online az ügyfélkapun
	

	B/ Csak az okmányirodában személyesen
	D/ A Nemzeti Adó- és Vámhivatalban
	 A

	
	
	


2. Vállalkozói igazolvánnyal rendelkezik-e az egyéni vállalkozó?
	A/ Igen, mindig
	C/ Csak akkor kap, ha ezt igényli
	

	B/ Nem, soha
	
	 C

	
	
	


3. Egyéni vállalkozását szüneteltetni szeretné. Hol tudja bejelenteni?

	A/ Ügyfélkapun, vagy az okmányirodában
	C/ Csak online az ügyfélkapun
	

	B/ Csak az okmányirodában személyesen
	D/ A Nemzeti Adó- és Vámhivatalban
	 C

	
	
	


4. Ön betéti társaság beltagja. Lehet-e egyéni vállalkozó?
	A/ Igen, bárki lehet egyéni vállalkozó
	C/ Nincs szabályozva
	

	B/ Nem, mert beltagként is korlátlan felelősségem van
	
	 B


5. Ön nem rendelkezik a vállalkozáshoz szükséges képesítéssel.  Vállalkozhat-e erre a tevékenységre?

	A/ Nem
	B/ Igen, elég, ha egy közreműködő személy rendelkezik vele
	B

	
	
	


6. A Kft alapítói vagyona a …?
	A/ Törzstőke
	C/ Üzletrész
	

	B/ Törzsbetét
	D/ Részjegy
	 A

	
	
	


7. A Kft kedvelt vállalkozási forma, mert …?

	A/ A bevitt vagyon összege nagy
	C/ A tagok felelőssége korlátlan és egyetemleges
	B

	B/ A tagok felelőssége korlátolt
	D/ A tőke szabadon gyűjthető
	 


8. Mi az apport?
	A/ A vállalkozás vagyonához történő nem pénzbeli hozzájárulás
	C/ A vállalkozásból kivett vagyon
	A

	B/ A vállalkozásba bevitt vagyon
	D/A tagok „fizetése”
	


9. Mi az osztalék?

	A/ A társaság elért eredményéből a tulajdoni rész arányában kapott részesedés
	C/ Egy tag részesedése a társaság vagyonából
	A

	B/ A részvények árfolyamnyeresége
	D/ A vállalkozásba pótlólag bevitt vagyon
	


10. A csődeljárásnak az a célja, hogy:
	A/ Biztosítsa a dolgozók elmaradt fizetését
	C/ A vállalkozást felszámolja
	D

	B/ Megakadályozza a vagyonkimentést
	D/A vállalkozás megrendült pénzügyi helyzetét, fizetőképességét helyreállítsa
	


11. Az értékcsökkenési leírás a vállalkozást tartósan szolgáló eszközök elhasználódásának…
	A/ Bekerülési értéke
	C/ Költségként történő elszámolása
	

	B/ Pénzben kifejezett értéke
	D/ Visszaigénylése
	 C


	
	
	


12. Mi az ÁFA?
	A/ Állami fogyasztási alap
	C/ Általános forgóeszköz amortizáció
	

	B/ Általános forgalmi adó
	D/ A helyi adók egyik fajtája
	 B

	
	
	


13. Hogyan jöhet létre szerződés?

	A/ Szóban
	C/ Ráutaló magatartással
	

	B/ Írásban
	D/ Az előbb felsoroltak bármelyikén
	 D

	
	
	


14. Egy szerződés mikor minősül semmisnek?
	A/ Jogszabályba ütközik
	C/ Feltűnő aránytalanság áll fenn
	

	B/ A szerződés megkötése fenyegetéssel történt
	D/Másik fél által okozott tévedésen alapul
	 A

	
	
	


15. Mikor töltünk ki felvásárlási jegyet?

	A/ Őstermelőtől vásárlás esetén
	C/ Részvénytársaságnál saját részvény vásárlása esetén
	A

	B/ Drótfonat vaskereskedésben történő vásárlása esetén
	D/ Megtermelt faanyag saját fűrészüzembe szállításakor
	 


16. Mit nem használhatunk bizonylat kitöltésekor?
	A/ Indigót
	C/ Számítógépet
	

	B/ Ceruzát
	D/Golyóstollat
	 B

	
	
	


17. Ki köti a kollektív szerződést?

	A/ A vállalati vezetés a munkavállalóval
	C/ A vállalati vezetés a munkavállalók képviselőivel
	

	B/ Helyi szokás szerint
	D/ A szakszervezet és a munkavállalók
	 C


18. A megfelelő mennyiségű és minőségű munkaerő biztosításának külső forrása:
	A/ Áthelyezés
	C/ Munkaerő-kölcsönzés
	

	B/ Előléptetés
	D/Továbbképzés
	 C

	
	
	


19. Az alábbiak közül melyik vezetési stílus jellemző a fegyveres testületekre?

	A/ Autokratikus
	C/ Bürokratikus
	

	B/ Liberális
	D/ Demokratikus
	 A

	
	
	


20. A felsoroltak közül melyik a legmagasabb szintű jogszabály?
	A/ Kormányrendelet
	C/ Miniszteri rendelet
	

	B/ Törvény
	D/Önkormányzati rendelet
	 B

	
	
	


21. Erdészeti szakszemélyzet hogyan szerezhet szakmai gyakorlatot?

	A/ Erdőgazdálkodónál erdészeti szakszemélyzetként történő foglalkoztatás időtartama alatt
	C/ Mindkettő
	

	B/ Erdészeti hatósági vagy erdészeti igazgatási munkakörben
	D/ Egyik sem
	 C


22. A felsoroltak közül mely tevékenységhez szükséges a jogosult erdészeti szakszemélyzetnek felsőfokú erdészeti szakirányú végzettség is?
	A/ Pályázatok szakmai tartalmának, teljesítésének ellenjegyzése
	C/ Műveleti lap kiállítása
	

	B/ Erdőtelepítési kivitelezési terv készítése
	D/Szakmai tájékoztatás nyújtása
	 B


23. Ki minősül erdőgazdálkodónak?

	A/ Az erdő tulajdonosa
	C/ A jogosult erdészeti szakszemélyzet
	

	B/ Az erdő tulajdonosa vagy bérlője
	D/ Erdészeti hatóság által vezetett erdőgazdálkodói nyilvántartásban szereplő tulajdonos vagy jogszerű használó
	 D


24. Az alábbi állítások közül melyik igaz a műveleti lapra?
	A/ Szigorú számadású bizonylat
	C/ Hiánya erdőgazdálkodási bírságot von maga után
	

	B/ A fakitermelés végrehajtója köteles a munkavégzés során magánál tartani
	D/Valamennyi válasz igaz
	 D

	
	
	


25. Minek minősül az üzemterv?

	A/ Határozat
	C/ Rendelet
	

	B/ Végzés
	D/ Utasítás
	 A

	
	
	


Természetvédelem
I. Egyszeres választás (Minden kérdésre egy helyes válasz van!)
Írja a helyes válasz betűjelét a jobb oldali keretbe! Minden helyes válasz EGY pontot ér!

1. [image: image3.png]


Melyik Nemzeti Park alakult hazánkban utoljára?

A, Körös-Maros NP.

B, Őrségi NP.

C, Aggteleki NP.

D, Bükki NP.





2. Milyen élőlény látható az Aggteleki NP. címerében?

A, Foltos szalamandra
B, Kockásliliom

C, Nagykócsag

D, Törpe cickány






3. Hol fészkel hazánkban császármadár?

A, Őrség


B, Hortobágy
C, Mecsek


D, aggteleki karszt






4. Hol él hazánkban a legtöbb feketególya?

A, Aggteleki NP.

B, Duna- Dráva NP.
C, Balatonfelvidéki NP.
D, Körös- Maros NP.










5. Mik  a „kurgánok”?

A, kunhalmok


B, homokdombok
C, holtágak


D, egyik sem







6. Melyik volt Magyarországon az első Tájvédelmi Körzet?

A, Tihanyi TK.


B, Kis-balatoni TK.
C, Debreceni Nagyerdő TK.

D, egyik sem





7. A Tájvédelmi Körzet alapítása mivel történik?

A, miniszterelnöki rendelettel

B, törvénnyel

C, miniszteri rendelettel









8. Milyen övezetekre osztjuk a Nemzeti Parkok területét?

A, természeti-, kezelt természeti-, bemutató övezet

B, természetes-, kezelt természetes-, elzárt övezet
C, elzárt-, kezelt természeti-, bemutató övezet

D, természeti-, elzárt-, bemutató övezet







9. Az erdőrezervátum védőzónájában….
A, végezhetünk tarvágást


B, erdőfelújítás történhet: akáccal, nemesnyárral
C, semmilyen tevékenységet nem végezhetünk

D, általában megengedett a természetközeli erdőgazdálkodás




10. Hogyan válnak védetté a barlangok?

A, illetékes Nemzeti Park kezdeményezi 



B, helyi Önkormányzat előterjesztésével
C, miniszteri rendelettel


D, felfedezéstől kezdve automatikusan







11. Felszíni vizeink kb. mennyi %-a érkezik külföldről?

A, 50



B, 90
C, 30



D, 10








12. Hazánk állatfajainak (30.000) kb. mennyi %-a gerinces?

A, 8



B, 15
C, 2



D, 22








13. A természeti értékek legnagyobb károsítója ….
A, az ember.


B, a savas eső.
C, az üvegházhatás.

D, a vegyszerek használata.





14. Mely szervezetnek a rövidítése: IUCN ?

A, Nemzetközi Természetvédelmi Tanács

B, Európai Természetvédelmi Unió
C, Nemzetközi Természetvédelmi Unió
D, Európai Természetvédelmi Tanács







15. Hol van a Kőrös-Maros NP. székhelye ?

A, Békéscsaba


B, Gyomaendrőd
C, Gyula


D, Szarvas







16. Milyen gyakran kell felülvizsgálni a természetvédelmi kezelési tervet?
A, 5 évente



B, 10 évente
C, évente



D, 3 évente






17. Védett természeti területen lévő erdőben hogyan kell erdőfelújítást végezni?

A, lombos fafajokkal, mesterséges-természetes felújítási módszerekkel
B, termőhelynek megfelelő lombos fajokkal és mesterséges felújítási módszerekkel
C, termőhelynek megfelelő őshonos fajokkal és természetes felújítási módszerekkel
D, egyik válasz sem helyes









18. Mekkora lehet a védett természeti területen lévő erdőben fokozatos felújítást követő végvágás összefüggő kiterjedése?

A, max. 5ha



B, min. 5ha

C, min. 3ha



D, max. 3ha






19. Milyen jogszabályokat kell alkalmazni az önkormányzati természetvédelmi őrre?
A, helyi önkormányzat által meghatározottakat

B, a természetvédelmi őrszolgálatra vonatkozókat
C, a jegyzői rendeletben meghatározottakat

D, a Nemzeti Park igazgatója
 által előírtakat






20. Idén mi az „év fája”?

A, mezei juhar

B, bükk

C, fehér akác


D, mezei szil
 






21. Idén mi az „év madara”?

A, búbos banka

B, haris

C, fekete gólya

D, őszapó

 





22. Engedélyezettek-e az erdőrezervátumban az erdei haszonvételek?

A, nem 


B, igen

C, igen, de csak az illetékes NP engedélyével
D, igen, de csak a minisztérium engedélyével






23. Mi a lényege a természetközeli erdőgazdálkodásnak?

A, nem sérül az erdő, mint legfejlettebb életközösség ökológiai egyensúlya 

B, olyan kíméletes beavatkozásokat hajtanak végre, amelyek nem sértik az erdő talaját, a megtelepült csemetéket és az idős állomány egyedeit 

C, azonos súllyal kezeli az ökológiát és az ökonómiát
D, mindegyik











24. Melyek a legismertebb inváziós fajok?

A, parlagfű, magas aranyvessző, selyemkóró 

B, akác, fehér eper, zöldjuhar

C, aranyeső, siskanád tippan, tyúkhúr

D, erdei fenyő, fekete fenyő, rezgőnyár







25. Mikor van a „biológiai sokféleség” napja?

A, minden év január 22.

B, minden év május 22.

C, minden év március 22.

D, minden év augusztus 22.



Erdőrendezés, erdőfelügyelet
I. Egyszeres választás (Minden kérdésre egy helyes válasz van!)
Írja a helyes válasz betűjelét a jobb oldali keretbe! Minden helyes válasz EGY pontot ér!

1. Mit értünk gazdasági kor alatt?
	A/ A vágásérettségi kort.
	D/ A biológiailag elérhető legmagasabb kort.
	

	B/ A vágásérettségi mutatót.
	E/ Egyik sem.
	C

	C/ A növekedést gátló körülmény miatti növekedés-visszaesésnek megfelelő időtartammal csökkentett életkort.
	
	


2. Az alábbiak közül melyik eredményez mageredetűnek minősülő faállományt?

	A/ Sima dugvánnyal létesített állományok
	D/ Mindegyik.
	

	B/ A gyökérsarj ültetéssel létesített állományok
	E/ Egyik sem.
	D

	C/ Ha tőre vágott csemetéről ered 
	
	


3. Mit értünk mellékállomány alatt?
	A/ A szakszerűen végrehajtott nevelővágás során meghagyott faállomány-rész.
	D/ A szakszerűen végrehajtott nevelővágás során kitermelt faállomány-rész.


	

	B/ A gazdasági szempontból jelentős állományrész
	E/ A gazdasági szempontból kevésbé jelentős állományrész.
	D

	C/ Az alsó szintet.
	
	


4. Hogyan számítható ki az átlagos átmérő faállományok esetén?
	A/ A faállományt alkotó faegyedek átmérőinek négyzetes középértéke.
	D/ Mintaterületek átmérőinek átlaga.
	

	B/ A faállományt alkotó faegyedek átmérőinek számtani átlaga
	E/ A legnagyobb átmérő.
	A

	C/ Az átmérő eloszlása.
	
	


5. A famagasság és törzshossz viszonyára jellemző:

	A/ Nem minden esetben azonos.


	D/ Mindig megegyezik.
	

	B/ A famagasság mindig nagyobb a törzshossznál.
	E/ Azonos.
	A

	C/ A törzshossz mindig nagyobb a famagasságnál.

	
	


6. A felsoroltak közül melyik területviszonyszám?

	A/ Záródás, sűrűség, elegyarány.
	D/ Elegyarány, záródás.
	

	B/ Sűrűség, elegyarány.
	E/ Sűrűség, záródás.
	D

	C/ Sűrűség.
	
	


7. A felsoroltak közül melyik fatérfogat-viszonyszám?

	A/ Záródás, sűrűség, elegyarány.
	D/ Elegyarány, záródás.
	

	B/ Sűrűség, elegyarány.
	E/ Sűrűség, záródás.
	C

	C/ Sűrűség.

	
	


8. Mire szolgál a Huber képlet?

	A/ Fekvő törzsrész térfogatának meghatározására.
	D/ Relatív szórás számítására.
	

	B/ Átlagátmérő meghatározására.
	E/ Egyik sem.
	A

	C/ Álló fa térfogatának közelítő meghatározására.
	
	


9. Mire szolgál a Weise-féle módszer?

	A/ Fekvő törzsrész térfogatának meghatározására.
	D/ Faállományok átlagos átmérőjének meghatározására.
	

	B/ Álló fa térfogatának közelítő meghatározására.
	E/ Egyik sem.
	D

	C/ Relatív szórás számítására.
	
	


10. Mit értünk vágásérettségi mutató alatt?
	A/ Gazdasági kor – vágásérettségi kor
	D/ Átlagkor - életkor
	

	B/ Vágásérettségi kor - életkor
	E/ Egyik sem.
	B

	C/ A növekedést gátló körülmény miatti növekedés-visszaesésnek megfelelő időtartammal csökkentett életkor.
	
	


11. Miben különbözik a teljes felvétel a törzsenkénti fatömegfelvételtől?
	A/ A törzsenkénti felvétel során jelölést kell alkalmazni.
	D/Semmilyen különbség nincs.
	

	B/ Teljes felvételt nem alkalmazok.
	E/ Egyedenként mérek mellmagassági átmérőt, és famagasságot is a teljes felvétel során.
	E

	C/ A törzsenkénti fatömegfelvétel nem igényli segédszemélyzet alkalmazását.
	
	


12. Mire használatosak a famagassági görbék?

	A/ Az egyes vastagsági fokokhoz tartozó átlagmagasság megállapítására.
	D/ Közvetlenül meghatározzák a fatérfogatot.
	

	B/ A fakészletmérési lap feldolgozására.
	E/ az átmérő-eloszlás meghatározására.
	A

	C/ A biológiai felsőmagasságot jelölik.
	
	


13. Mi az átmérő viszonyszám szerepe?
	A/ A faállományt alkotó faegyedek átmérőinek négyzetes középértéke.
	D/ A szóban forgó átmérőt adom meg vele.
	

	B/ Az átlagmagasságok értékeit e szerint olvasom ki az egységes famagassági görbék táblázatából.
	E/ Fatömegtábla szerkesztése során e szerint húzom meg a görbét.
	B

	C/ A vezérgép megválasztására szolgál fahasználatoknál.
	
	


14. Mire szolgál a szórásszámítás a mintavételes faállomány-becslési eljárások alkalmazásakor?
	A/ A szükséges mintavételi helyek száma határozható meg segítségével az elvárt pontosság szerint.
	D/ A minta változatosságát mutatja meg.
	

	B/ Valószinűségszámítási eljárás.
	E/ Matematikai statisztikai módszer.
	A

	C/ A relatív szórás értékének meghatározására.
	
	


15. A számbavételi apadék mit jelent?
	A/ A kéreg levonásra kerül.
	D/ A túlméret, védőkorong faanyaga nem számít bele a nettó fatérfogatba.
	

	B/ A faanyagot nem lehet tömör sarangba rakni
	E/ A fűrészárú kihozatal alacsony.
	D

	C/ A faanyagot nem lehet tömör máglyába rakni.
	
	


16. Hogyan állapítható meg a sarangolt választék térfogata?
	A/ Erdei űrmétert alkalmazok.
	D/ A fafaj, választék, kérgezettség, hasítottság szerinti szorzótényező segítségével állapítható meg.
	

	B/ Szakaszos köbözéssel.
	E/ Normál űrmétert alkalmazok.
	D

	C/ Xylometrálással.
	
	


17. A fatermési táblás eljárások alkalmazása során miért kell korrigálnunk a táblai értéket?
	A/ A tartamos gazdálkodás feltételei így teljesülnek.
	D/ A táblai adatot kijavítjuk.
	

	B/Így korrigáljuk a hibát.
	E/ A szóban forgó állomány így modell értékűként lesz kezelhető.
	C

	C/ A szóban forgó faállomány jellemzőit tudjuk így kiszámítani.
	
	


18. Melyik dokumentumban kerül sor a változások nyilvántartására erdőrészletenként? 
	A/ Az erdőtervi határozatban.
	D/ Az erdőrészlet lapon.
	

	B/ Egyikben sem.
	E/ A leíró lapon.
	D

	C/ A műszaki átvételi jegyzőkönyvben.
	
	


II. Adjon rövid választ a kérdésre!

1. Sávos mintavétellel kombinált szögszámláló próba esetén a mintaterület kiszámítására az alábbi képlet szolgál:


Mit jelentenek a képletben szereplő jelölések?

Tm: ……………………………………………...…………

Gm: ………………………………………………………...

G: ………………………………………………………….
[image: image1.png]G,, = az atlalt torzsek korlapjanak osszege,
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T = a savok osszes teriilete




3p

III. Számítási feladatok:

1. Hány cm-re kerül a Christen alsó peremétől a jel, ha a peremek közti távolság 30 cm, és 16 m-es fát mérünk, 4,00 m-es bázisléc használatával?

L : x = H : h

4 : x = 16 : 0,30

l = 0,075 m
2p

2. Egyszerű körlapösszegmérés alkalmazása esetén a levert cövek tengelyvonalától milyen távolról látszik határfának a 40 cm-es mellmagasságú törzs IV-es sáv alkalmazása mellett?

1 : 25 = 40 : x

x = 10 m
2p

Vadgazdálkodás
I. Egyszeres választás (Minden kérdésre egy helyes válasz van!)
Írja a helyes válasz betűjelét a jobb oldali keretbe! Minden helyes válasz EGY pontot ér!


1. Hány vadásztól számít társas vadászatnak a vadászat?

A, 4 vagy több

B, 10 vagy több
C, 2 vagy több


D, 3 vagy több






2.  Mikor van a nyári lúd tilalmi idénye?

A, január 1.- szeptember 30.
  B, július 1.- február 28.
C, október 1.- december 31.  
D, egyik sem








3.  Mennyi a fácán kotlási ideje?

A, 21-22 nap


B, 24 nap
C, 30 nap           
          D,  28-32 nap







4.  Hogyan számítjuk ki a 8x56-os távcső fényerejét?

A, 8x56


B, 56/8
C, (8x56)2


D, Egyik sem







5.  Mi jellemző a pentaprizmával szerelt távcsőre?

A, szemlencse távolsága kisebb, mint a tárgylencse távolsága

B, a régi típusú céltávcsöveket szerelik vele 
C, szemlencse távolsága megegyezik a tárgylencse távolságával 
D, egyik sem igaz






 



6.  A zászlós biztosításnak hány állása van?

A, 2



B, 3
C, 4 












7.  Mely a szarvasfélék kormeghatározásának legpontosabb módja?

A, agancstő, fogkopás

B, fogcsiszolat cementrétegei
C, agancstő, harántporc

D, harántporc, fogkopás




8.  Mely vadfajra jellemző a cápafog?

A, kabasólyom


B, fogoly
C, dám




D, Egyik sem






9.  Milyen vadfajnál alkalmazzák a „Pielowszki-féle” becslési eljárást?

A, mezei nyúl


B, üregi nyúl
C, vaddisznó


D, dám








10.  Mely vadföldi növény bírja nagyon jól a taposást és a legelést ”?

A, vörös here


B, baltacim
C, takarmányborsó

D, fehér here







11.  Nagyvad terítéken mi a vadfajok sorrendje?

A, gím, vaddisznó, dám, muflon, őz




B, vaddisznó, gím, dám, muflon, őz

C, gím, dám, vaddisznó, muflon, őz




D, gím, dám, vaddisznó, őz
, muflon







12.  Trófeakikészítésnél mikor végezzük a szemgolyó és agyvelő eltávolítását?

A, fejbőr lenyúzása előtt
B, fejbőr lenyúzása után


C, kifőzés után

D, közvetlenül fehérítés előtt





13.  Apróvad vadászaton hány éves kortól lehet hajtót alkalmazni?

A, 14 év


D, 16 év
C, 12 év


E, 18 év





14.  Mi okozza a madárinfluenza betegségét?


A, baktérium


B, parazita
C, vírus


D, galandféreg






15.  Ki végzi hazánkban a hivatalos trófeabírálatot? 


A, Országos Trófeabíráló Bizottság


B, a vadászatra jogosult

C, vadászati hatóság



D, CIC bizottság










16.  Milyen idős korban választjuk ki és vesszük magunkhoz a kölyökkutyát? 


A, ideális esetben 6 hetes korban


B, ideális esetben 8-10 hetes korban

C, ideális esetben 3 hónapos korban 

D, féléves kor előtt nem szabad



17.  Melyik a leggyakoribb erdei vadkárforma? 


A, töréskár


B, taposási kár
C, hántáskár


D, rágáskár







18.  Mikor követik a gidák anyjukat? 


A, 2-3 hét után

B, azonnal
C, 1-2 hét után

D, 4-5 hét után






19.  Miből áll a „Keszthelyi-keverék”? 


A, Repce, borsó

B, Vöröshere, kukorica
C, Kukorica, borsó

D, Rozs, repce







20.  Mivel végezzük a koponya fehérítését? 


A, semmivel


B, mészporral
C, hidrogén-peroxiddal
D, 10%-os sósavval






21.  Milyen sörétméter használható vadászatra? 


A, 3-6mm


B, 3-5mm
C, 2-5mm


D, 2-6mm







22.  Mennyi idő alatt fejleszti a gímbika az agancsát? 


A, kb. 3 hónap

B, kb. 120 nap
C, kb. fél év


D, kb. 100 nap






23. Mi a bölcs hasznosítás alapja? 


A, élőhelyek fejlesztéséve érhető el


B, a ragadozók gyérítésével érhető el
C, mindkettő alkalmazása szükséges








24.  Hogyan nevezzük a gímbika agancstisztításával okozott kárt? 


A, hántás


B, agancsverés
C, dörzsölés


D, dőzsölés







25.  Gyógyítható-e a szopornyica? 


A, nem






B, igen 100%-ban  
C, igen 50-60%.ban

D, korai stádiumban felismert betegség esetén gyógyítható





Erdővédelem
I. Egyszeres választás (Minden kérdésre egy helyes válasz van!)
Írja a helyes válasz betűjelét a jobb oldali keretbe! Minden helyes válasz EGY pontot ér!

1. Milyen kárt okoz a nagy fenyőormányos?
	A/ Az álca a csemete kérgét rágja 
	D/ Az álca az élő fa szijácsában rág
	

	B/ A nemző a tűket rágja
	E/ A nemző a csemete kérgét rágja 
	  E

	C/ Álcája a tűket rágja
	
	


2. Melyik fajnak van évente 3-4 nemzedéke?
	A/ Aranyfarú pille
	D/ Mindegyiknek 
	

	B/ Kis nyárfacincér
	E/ Egyiknek sem
	  C

	C/ Nagy nyárlevelész 
	
	


3. Melyik faj telel át hernyófészekben?
	A/ Aranyfarú pille
	D/ Kis téli araszoló
	

	B/ Fenyőrontó darázs
	E/ Egyik sem
	  A

	C/ Gyapjaspille
	
	


4. Melyik faj rág az erdeifenyő hajtásának belében?

	A/ Bögölyszitkár
	D/ Aranyfarú pille
	

	B/ Betűző szú
	E/ Búcsújáró pille
	  C

	C/ Nagy fenyőháncsszú
	
	


5. Melyik tölgy a legérzékenyebb a tölgylisztharmatra?
	A/ Vörös tölgy
	D/ Molyhos tölgy
	

	B/ Kocsánytalan tölgy
	E/ Kocsányos tölgy 
	  E

	C/ Csertölgy
	
	


6. A csírázó magvetések kései fagy elleni védelmére melyik módszer nem alkalmas?

	A/ Füstölés
	D/ Fóliasátor
	

	B/ Árnyalás 
	E/ Mindegyik alkalmas
	  E

	C/ Öntözés
	
	


7. Vékony hajtások kérgén patkó alakú rágást végez, ide petézik.
	A/ Zöld karcsú díszbogár 
	D/ Kis nyárfacincér
	

	B/ Nagy nyárfacincér
	E/ Fésűs fenyődarázs
	  D

	C/ Tarka égerormányos
	
	


8. Melyik szercsoport alkalmas a gombák elleni védekezésre?

	A/ Fungicidek 
	D/ Mindegyik
	

	B/ Inszekticidek
	E/ Egyik sem
	  A

	C/ Herbicidek
	
	


9. Milyen alakban telel át a nagy nyárlevelész?

	A/ Bogár 
	D/ Báb
	

	B/ Pete
	E/ Nem telel át
	  A

	C/ Lárva
	
	


10. Melyik károsító ellen védekezhetünk a tuskó lekérgezésével?
	A/ Nagy nyárfacincér
	D/ Nagy fenyőormányos
	

	B/ Fenyőrontó darázs
	E/ Egyik sem
	  D

	C/ Gyökérrontó tapló
	
	


11. A korai fagyra nagyon érzékeny?
	A/ Kocsányos tölgy
	D/ Cser
	

	B/ Erdeifenyő
	E/ Akác 
	  E

	C/ Lucfenyő
	
	


12. Hernyójának szőre szem- és bőrgyulladást okoz.
	A/ Fenyőilonca
	D/ Kis téli araszoló
	

	B/ Búcsújáró pille
	E/ Vetési bagolypille
	  B

	C/ Fenyőrontó darázs
	
	


13. Nyártörzsek gesztjében kb. 1,5 m magasságig ujjnyi vastag, ovális keresztmetszetű álcamenetei vannak.
	A/ Nyár karcsú díszbogár
	D/ Kis nyárfacincér
	

	B/ Bögölyszitkár
	E/ Nagy üvegszárnyú lepke
	 C

	C/ Nagy nyárfacincér
	
	


Földmérés, térképészet, birtokpolitika
Egyszeres választás (Minden kérdésre egy helyes válasz van!)
Írja a helyes válasz betűjelét a jobb oldali keretbe! Minden helyes válasz EGY pontot ér!

1. Az erdőtörvény alkalmazásában erdőterületnek kell tekinteni:

	A/ Az egyedi álló fát.
	D/ Az olyan ezerötszáz négyzetméter vagy annál nagyobb kiterjedésű földterületet, amelyen az erdő telepítését elvégezték.
	

	B/ Az ötezer négyzetméternél kisebb fásítás területét.
	E/ Mindegyiket.
	D

	C/ A redukált terület a nyiladékokkal és tűzpásztákkal együtt.
	
	


2. A termőföld aranykorona értékének jelentése:
	A/ A termőterület ára.
	D/ Az az adó amit a megtermelt jövedelem arányában fejeztek ki euróra átszámítva.
	

	B/ A terület királyi birtok.
	E/ Egyik sem.
	C

	C/ Földminősítési értékszám a termőföld értékének mutatója.
	
	


3. A GPS alkalmazása során a földi követőállomás 

	A/ a műholdak pályáját regisztrálja.
	D/ miatt vált lehetővé a polgári célú alkalmazás.
	

	B/ keltette zavar miatt az eredmény pontatlan.
	E/ a vevőkészülékkel nem kommunikál.
	E

	C/ a vevőkészülék maga.
	
	


4. Növőtér alatt a 

	A/ záródás arányát értjük fafajra lebontva.
	D/ sor és tőtávolság értéke értendő.
	

	B/ földfelszín vízszintes vetületi megfelelőjét kell érteni földméréstani szempontból,
	E/ Egyik sem.
	B

	C/ a koronák térfoglalását értjük,
	
	


5. A magasságmérés állandósított pontjait 

	A/ a Balaton középvízszintjére vezetik le.
	D/ Mindegyik.
	

	B/ terméskő vagy betonoszlop jelzi.
	E/ Egyik sem.
	C

	C/ utólag mérik be.
	
	


6. Az erdőtervezési kötelezettség kiterjed

	A/ az erdőre.
	D/ Mindegyikre.
	

	B/ az erdőgazdálkodást közvetlenül szolgáló földterületekre.
	E/ Egyikre sem.
	 D

	C/ az erdészeti létesítményekre.
	
	


7. Az erdőtervezés során megtörténik

	A/ az erdőfelújítási kötelezettségek 

meghatározása.
	D/ Mindegyik.
	

	B/ a „Talált” erdők felvétele.
	E/ Egyik sem.
	 D

	C/ a gazdasági beosztás felülvizsgálata.

	
	


8. Az erdőtervi határozat amennyiben fellebbezéssel nem támadják meg, 
	A/ a közléstől számított 15 nap elteltével értesítés nélkül jogerőre emelkedik..
	D/ Mindegyik
	

	B/ a közléstől számított 30 nap elteltével értesítés nélkül jogerőre emelkedik.
	E/ Egyik sem
	 A

	C/ kihirdetésre kerül.


	
	


9. Természetes személyek és gazdasági társaságok 

	A/ maximum 300 hektárra szerezhetnek haszonbérleti jogot.
	D/ Mindegyik
	

	B/ Magyarországon termőföld tulajdonjogát nem szerezhetik meg.
	E/ Egyik sem
	 C

	C/ maximum 1200 hektárra szerezhetnek haszonbérleti jogot.

	
	


Igaz-hamis válasz

[image: image2.png]



Jelölje az alábbi állításokra vonatkozóan a megfelelő betűvel!

Bemérés derékszögű koordinátamérés alkalmazásával

I- igaz

H-
hamis

1. A végrehajtás során egyszerű szögprizma alkalmazása elegendő.


2. Az azimut az óramutató járásával megegyező irányba vett szögelfordulás.


3. Az oldalhosszak lemérésére az ábrázolhatóság végett szükség van.
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